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To były wspaniałe jubileusze! Święty Mikołaj
odwiedził naszą gminę
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Remizy nabierają kształtów!
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Drodzy mieszkańcy!

Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia, chcielibyśmy złożyć
wszystkim mieszkańcom gminy Śliwice najserdeczniejsze życzenia.

Niech ten wyjątkowy czas będzie okazją do rodzinnych spotkań, pojednania,
spokoju i odpoczynku w gronie najbliższych osób.

Życzymy, aby nie brakowało w Państwa życiu zdrowia, miłości i obfitości 
Łask Bożych. Niech Nowy Rok przyniesie energię i pomyślność, oraz stanie się 

czasem nadziei i oczekiwania związanego z realizacją planów i aspiracji.
Dużo optymizmu i wiary w pogodne jutro, wszystkiego co najlepsze!

Wójt Gminy Śliwice Daniel Kożuch wraz z pracownikami
Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zwoliński wraz z radnymi
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Rok 2023 pełen inwestycji
Mijający 2023 rok obfitował w wiele 
inwestycji w naszej gminie. Dzięki po-
zyskanym, ogromnym środkom, udało 
nam się zrealizować niezwykle ważne 
dla mieszkańców zadania. 

W 2023 roku powstało wiele nowych 
dróg, w tym droga na ulicy Wybudowa-
nia (ponad 2,1 mln zł), droga w Śliwicach 
łączącą ul. Dworcową i ul. Starogardzką, 
drogi w Brzozowych Błotach, 3 odcinki 
dróg w Lińsku (łącznie niemal 3,7 mln 
zł), droga na ul. Borowiackiej, Łowiec-
kiej i Grzybowej (około 3,3 mln zł), dwa 
odcinki dróg Rosochatka - Zwierzyniec 
(wartość zadań z tego roku wynosi ponad 
3 mln zł), droga w Łąskim Piecu (niemal 

15 tys. zł) oraz droga Okoniny Nadjezior-
ne – Główka (ponad 19 tys. zł). 

Dodatkowo podjęliśmy się realizacji jak-
że ważnych dla lokalnej społeczności inwe-
stycji w postaci budowy świetlic w Głów-
ce i w Laskach oraz modernizacji świetlic 
w Brzeźnie, Byłyczku i Rosochatce (ok. 
2 650 000 zł). Kolejną istotną inwestycją była 
budowa remizy strażackiej w Kręgu oraz 
przebudowa remizy w Śliwiczkach i Lubo-
cieniu (niemal 3 mln zł). Ruszyła również 
gruntowna przebudowa budynku Urzędu 
Gminy Śliwice wraz z jego infrastrukturą 
informatyczną (niemal 4,7 mln zł). Wybu-
dowano wodociąg w Lipowej (100 tys. zł) 
oraz rozbudowano place zabaw na terenie 
Gminy Śliwice (ok. 230 tys. zł). 

Ponad 1,5 mln zł zainwestowaliśmy 
w utworzenie w budynku dawnej organi-
stówki, Zakładu Diagnostyki Obrazowej 
RTG, USG i Zespołu Poradni Specja-
listycznych oraz w zakup niezbędnego 
sprzętu diagnostycznego. Zbudowany zo-
stanie również parking przy GOK-u wraz 
z kanalizacją deszczową (niemal 1,7 mln 
zł). Dodatkowo zakupiono nowy lekki wóz 
strażacki dla OSP Śliwice (wkład gminy to 
ok. 175 tys. zł), przebudowano oświetlenie 
uliczne (100 tys. zł) oraz wykonano wiele 
innych, mniejszych zadań, które mają słu-
żyć naszym mieszkańcom.

Nowy rok – nowe plany. Nie zaprze-
stajemy działań i nie brakuje nam chęci, 
aby starać się o kolejne dofinansowania, 
tak, aby Gmina Śliwice była miejscem 
atrakcyjnym i przyjaznym, zarówno dla 
mieszkańców, jak i odwiedzjących nas 
gości. 

W Kręgu, Lubocieniu i Śliwiczkach 
trwają intensywne prace przy budowie 
nowych remiz strażackich. 

Inwestycje za niemal 3 mln zł łącznie są 
jednymi z większych zadań realizowanych 
w tym roku, na które dofinansowanie po-
zyskano ze środków Programu Rządowego 
Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych. Bodową remiz zajmuje się 
Przedsiębiorstwo Wielobranżowe ze Zło-
towa – Fabian Kropidłowski.

W Kręgu powstający budynek o po-
wierzchni 200 m2 zastąpi starą, drewnianą 
siedzibę druhów, która była niefunkcjonal-
na, a wóz strażacki, który nie mieścił się 

Remizy 
nabierają 
kształtów!

w budynku dawnej OSP, stacjonował na 
posesji mieszkańca wioski. 

W Lubocieniu, do istniejącego już bu-
dynku świetlicy dobudowujemy remizę 
OSP, aby bardziej efektywnie wykorzy-
stać istniejący lokal. Nowego wyglądu 
nabiera również wnętrze owej świetlicy, 

które od dłuższego czasu wymagało od-
świeżenia. 

W Śliwiczkach natomiast, remiza zostanie 
powiększona o dodatkowy budynek o po-
wierzchni około 50 m2. W istniejącej siedzi-
bie druhów brakowało pomieszczeń socjal-
nych oraz miejsca na niezbędny sprzęt.

Remiza OSP w Śliwiczkach

Remiza OSP w KręguRemiza OSP w Lubocieniu
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Nowy wóz strażacki w naszej gminie!

Budowa ronda 

Gmina Śliwice otrzymała nowy, lekki 
pojazd ratowniczo - gaśniczy. Samochód 
o wartości niemal 500 tys. złotych służyć bę-
dzie druhom z OSP w Śliwicach, którzy swój 

Trwają prace przy budowie długo wy-
czekiwanego ronda łączącego ulicę 
ks. dr. Stanisława Sychowskiego, Dwor-
cową, Świecką oraz Czerską.

Na tę inwestycję Powiat Tucholski 
otrzymał z Funduszu Leśnego 1,2 mln 
złotych dofinansowania. Gmina Śliwice 
z kolei zabezpieczyła 100 tys. zł na zapro-
jektowanie oraz wybudowanie oświetle-
nia ulicznego przy rondzie. Jak tylko Po-
wiat Tucholski ukończy budowę ronda, 
wokół niego, na wszystkich przejściach 
dla pieszych zamontowane zostaną latar-
nie z energooszczędnymi oprawami LED.

aktualny pojazd przekażą OSP w Rosochat-
ce. 65% środków na wóz pochodzi z Euro-
pejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. 
Pozostałą część w kwocie niemal 175 tys. 

złotych stanowi wkład własny gminy. Nie 
mamy wątpliwości, że zakup ten to ogromne 
wsparcie dla strażaków, którzy na co dzień 
niosą pomoc lokalnej społeczności. 

Przedmiotem inwestycji jest budowa 
parkingu o nawierzchni z kostki betono-
wej wraz z odwodnieniem, oświetleniem 
drogowym oraz drogą dojazdową do 
amfiteatru. Zagospodarowany zostanie 
również teren wokół Gminnego Ośrod-

Nowy parking przy 
GOK-u już niebawem

Ulepszono 
kolejną drogę

ka Kultury w Śliwicach. Łączna wartość 
tego zadania to 1,6 mln złotych. Aktu-
alnie przeprowadzone zostały już prace 
budowalne związane z budową kanalizacji 
deszczowej na ulicy Starogardzkiej oraz na 
terenie przy GOK-u.

Przy drodze z Rosochatki do Główki, 
której budowa miała miejsce kilka lat temu, 
utwardzono pobocza, tak aby ułatwić wy-
mijanie się pojazdów. Dofinansowanie na 
to zadanie w kwocie 100 tys. złotych pozy-
skano od Nadleśnictwa Woziwoda.
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Ponad 5 kilometrów nowego odcinka 
drogi Rosochatka – Zwierzyniec po-
wstało w gminie Śliwice.

Na koniec listopada br. ukończony 
został ostatni już odcinek niegdyś piasz-
czystej drogi. Jest to jeden z trzech od-
cinków budowanych od 2022 roku. Teraz 
całą drogę z Rosochatki do Zwierzyńca 
pokonujemy jadąc nową nawierzchnią 
asfaltową. Łączna kwota wydana na reali-

Droga w Zwierzyńcu ukończona! 

Dodatkowy sprzęt do zabawy trafił na 
boiska dzieci ze Szkoły Podstawowej 
w Śliwicach i w Lińsku. Już od początku 
grudnia br. uczniowie mogą korzystać 
z nowych atrakcji. 

W ramach projektu przy SP w Lińsku 
zamontowano huśtawkę oraz stożek za-
bawkowy. W SP w Śliwicach pojawił się 
zestaw do streetworkout’u, równoważ-
nia, huśtawka oraz dwupłatowiec. To nie 

Sportowa gratka na 
szkolnych boiskach

wszystko! Coraz więcej osób, zarówno 
młodych jak i starszych, odkrywa urok 
gry w szachy, co jest fantastycznym tren-
dem. Dzięki inwestycji, która polegała na 
zakupie sześciu betonowych stołów do 
gry w szachy oraz trzech stalowych ła-
wek z oparciem, teren Szkoły Podstawo-
wej w Śliwicach stał się jeszcze bardziej 
atrakcyjny dla mieszkańców i odwie-
dzających. Realizacja tego zadania była 

zację tej jakże ważnej dla społeczności in-
westycji to ponad 5,5 mln złotych! Na jej 
realizację pozyskaliśmy 1 884 000 złotych 
z Lasów Państwowych, ponad 1 147 000 
złotych z Rządowego Funduszu Rozwo-
ju Dróg oraz prawie 1  960  000 złotych 
dofinansowania z Programu Rządowego 
Funduszu Polski Ład: Program Inwesty-
cji Strategicznych. Jest to kolejny krok, ku 
lepszej infrastrukturze drogowej w naszej 
gminie.

możliwa dzięki środkom z budżetu gmi-
ny oraz dotacji przyznanej przez Urząd 
Marszałkowski Województwa Kujawsko-
-Pomorskiego w ramach programu „Ku-
jawsko-Pomorska Mała Infrastruktura 
Sportowa – EDYCJA 2023”.
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25 października br. w Gminnym Ośrod-
ku Kultury w Śliwicach od samego rana 
trwał turniej z projektu pod nazwą „Sza-
chy - aktywna wieś”, którego organizatora-
mi była Fundacja Zagrajmy Razem - Polu-
bić Szachy. Turniej rozegrany w 7 partiach 
zakończono ciepłym posiłkiem, a na-
stępnie wręczaniem nagród. Pierwszych 
trzech zawodników w poszczególnych 
kategoriach nagrodzono statuetkami sza-
chowymi. Na każdego uczestnika czekały 
również nagrody rzeczowe, medale oraz 
dyplomy, które wręczyli Wójt Gminy Śliwi-
ce Daniel Kożuch, Dyrektor GOK-u w Śli-
wicach Paulina Megger-Kawczyńska oraz 
Andrzej Leśniak.

Turniej „Szachy - aktywna wieś” z kom-
pletem punktów wygrał uczeń Szkoły 
Podstawowej w Śliwicach - Eryk Zam-

Kolejne zwycięstwa szachowe!
czała, na drugim miejscu znalazł się Se-
bastian Tecław, natomiast 3 miejsce zajął 

Piotr Lewandowski. Ogromne gratulacje 
dla wszystkich szachistów!

Uniwersytet Trzeciego Wieku w Śli-
wicach swoją działalność rozpoczął 
w marcu 2023 roku. Patronat nad nim 
objęła Politechnika Bydgoska im. Jana 
i Jędrzeja Śniadeckich. Uniwersytet 
działa przy Gminnym Ośrodku Kul-
tury w Śliwicach, który jest jednostką 
prowadzącą jego działalność. 1 mar-
ca 2023 r. indeksy UTW w Śliwicach 
z rąk pani dr hab. inż. Małgorzaty 
Gotowskiej prof. PBŚ Prorektor ds. 
Kształcenia i Spraw Studenckich ode-
brało 70 studentów. 

18 października roku odbyła się inau-
guracja roku akademickiego 2023/2024. 
Semestr zimowy otworzył wykład pt. 

UTW rozpoczął nowy rok akademicki!

„Wszechświat – skąd przybywamy? Do-
kąd zmierzamy?” wygłoszony przez mgr. 
Romana Pleszyńskiego. W tym roku aka-
demickim naukę kontynuowało będzie 
75 słuchaczy. Wykłady odbywają się raz 
w miesiącu w sali widowiskowej GOK. 
Sięgają szerokiej tematyki, która odpowia-
da na zainteresowania i potrzeby seniorów. 
Są to m. in. zagadnienia dotyczące zdro-
wia, spotkania ze specjalistami z dziedzin 
prawa, tematyka dotykająca zagadnień 
kulturowych. Prócz wykładów seniorzy 
korzystają także z zajęć sportowych oraz 
innych form integracji jaką są wspólne za-
bawy tematyczne oraz wyjazdy. 
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Jak co roku, w dniu 1 listopada na cmen-
tarzu parafialnym w Śliwicach odbyła się 
kwesta na rzecz odnowy zabytkowych na-

Zabytki odzyskają dawny blask

3 listopada br. w podróż po muzycznych 
jesiennych krajobrazach zabrały nas solist-

Klimatycznie w GOK-u
ki Regionalnej Akademii Piosenki: Marce-
lina Babińska, Gabriela Kelsz, Katarzyna 

Kożuch, Maja Porożyńska, Julia Rajca, 
Maja Talaśka, Amelia Zwolińska i Emilia 
Zwolińska. „Koncert Jesienny”, który przy-
gotował i do którego akompaniował pan 
Andrzej Żółkoś, wprowadził wszystkich 
przybyłych gości w jesienny nastrój.

Z okazji Dnia Świętego Huberta, któ-
ry jest patronem Gminy Śliwice, dele-
gacje Urzędu Gminy Śliwice na czele 
z Wójtem Danielem Kożuchem, przed-
stawiciele Bractwa Świętego Huberta, 
Rady Gminy Śliwice, GOPS-u, GOK-u, 
Gminnej Biblioteki w Śliwicach i szkół 

Uczczono Dzień Patrona Gminy
podstawowych oraz sołtysi 3 listopa-
da br. udali się pod pomnik Świętego 
Huberta, by uroczyście złożyć kwiaty 
i uczcić jego pamięć. Decyzją Stolicy 
Apostolskiej, za zgodą papieża Francisz-
ka, Święty Hubert jest patronem naszej 
gminy od dnia 15 listopada 2021 r., przy 

czym uroczystość jego ustanowienia 
odbyła się ponad rok temu.

Tradycyjnie, 5 listopada br. w kaplicy św. 
Huberta w Okoninach odbyła się również 
uroczystość odpustowa, której przewod-
niczył ks. biskup pomocniczy Arkadiusz 
Okroj. Nie bez powodu msza święta odby-

grobków powstałych w okresie od 1906 do 
1917 roku. Już po raz czternasty spotkali-
śmy się na corocznej zbiórce, w której kwe-

stowały 44 osoby. Dzięki Państwa hojności 
podczas tegorocznej kwesty zebrano kwotę 
12 800,40  zł. Wszystkim bardzo dziękujemy.
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ła się właśnie w kaplicy w Okoninach, otóż 
początki Bractwa są ściśle z nią związane. 
Od jej powstania w 1998 r. odbywają się 
tam uroczyste odpusty gromadzące m.in. 
leśników i myśliwych. 

Obchody tradycyjnie zorganizowa-
ne były przez Bractwo św. Huberta wraz 
z diecezjalnym duszpasterzem myśliwych 
i leśników, ks. prałatem Andrzejem Kos-

Najwyższe odznaczenie łowieckie 
„Złom” otrzymał Wicemistrz Bractwa Św. 
Huberta – Ignacy Stawicki. Złote Medale 
za Zasługi Łowieckie otrzymali członko-
wie Koła Łowieckiego Nr 2 „Przepiórka” 
w Śliwicach: Bogdan Klimek, Marian Szy-
mański oraz Wojciech Zomkowski. Brą-
zowy Medal Zasługi Łowieckiej otrzymał 
Piotr Bulicz.

sem. W uroczystości uczestniczyli człon-
kowie Bractwa św. Huberta, myśliwi, 
leśnicy, przedstawiciele samorządu, zapro-
szeni goście oraz parafianie. Po mszy św. 
odpustowej zorganizowano uroczystość, 
podczas której Mistrz Bractwa Zenon Dej-
nowski, w asyście władz RDLP w Toruniu, 
Wójta Gminy i ks. biskupa dokonał wrę-
czenia medali zasłużonym.

Narodowe Święto Niepodległości w na-
szej gminie wyjątkowo uroczyście ob-
chodziły wszystkie instytucje. 

W przeddzień święta, Przedszkole Samo-
rządowe „Borowiaczek” oraz Szkoły Pod-
stawowe przygotowały uroczyste apele. 
Dzięki licznym wystąpieniom wszyscy 
mieliśmy okazję przeżyć ten dzień bardzo 
doniośle. 10 listopada w GOK-u, żywą 
lekcję historii zaprezentowali uczniowie 
klasy VIII Szkoły Podstawowej w Śliwi-
cach. Był to wyjątkowy wieczór, przywo-
łujący refleksje nad odwagą, poświęce-
niem, duchem walki o wolną Polskę.

Hołd dla Niepodległej Polski 
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Tego dnia mieliśmy przyjemność gościć: 
Ministra Łukasza Schreibera, Posłankę 
na Sejm RP Angieszkę Kłopotek, Wójta 
Gminy Śliwice Daniela Kożucha, Sekreta-
rza Gminy Śliwice Piotra Spicę, Skarbni-
ka Gminy Śliwice Andrzeja Urbańskiego, 
Wójta Gminy Warlubie Eugeniusza Kłopo-
tka, Dyrektor SP w Śliwicach Danutę Za-
rembę, Przewodniczącego Rady Rodziców 
SP w Śliwicach Przemysława Spychalskiego 
oraz Wiceprzewodniczącą Rady Rodziców 
SP w Śliwicach Dorotę Rytlewską.

Dziękujemy wszystkim gościom za przy-
bycie, a występującym za niezapomniane 
widowisko.

Kiełbasa borowiacka jednym z naj-
smaczniejszych specjałów regionalnych! 
Produkt gospodyń z Brzeźna został wy-
różniony przez Polską Izbę Produktu 
Regionalnego i Lokalnego, otrzymując 
prestiżową nagrodę - „Perła 2023”. To 
nagroda dla wyjątkowych wyrobów, 

„Żurawinki” znów na podium
które wyróżniają się smakiem, jakością 
i tradycją. 

Członkinie KGW „Żurawinki” z Brzeźna 
tę wyjątkową nagrodę odebrały 30  wrze-
śnia br. podczas targów „Smaki Regionów” 
w Poznaniu. Nominacje do tytułu „Perły 

2023” to efekt uzyskania najwyższych ocen 
w regionalnym, wojewódzkim konkursie 
„Nasze Kulinarne Dziedzictwo – Smaki 
Regionów”, który odbył się podczas targów 
majowych „Lato na wsi” w Kujawsko-Po-
morskim Ośrodku Doradztwa Rolniczego 
w Minikowie. 
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16 listopada br. Wójt Daniel Kożuch 
wręczył odznaczenia Jubilatom obcho-
dzącym Złote Gody. Medalem Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej za Długoletnie 
Pożycie Małżeńskie uhonorowani zostali: 
Państwo Janina i Henryk Chabowscy, 
Państwo Jadwiga i Tadeusz Grugielowie, 
Państwo Felicja i Mieczysław Kawczyń-
scy, Państwo Halina i Krzysztof Minkie-
wiczowie, Państwo Teresa i Franciszek 
Mokwowie, Państwo Bożena i Roman 
Mońkowie oraz Państwo Maria i Mieczy-
sław Wutkowscy.  

Tego dnia jubileusz Diamentowych Go-
dów świętowali Państwo Irena i Tadeusz 
Beltowie oraz Państwo Marta i Jerzy 
Mrowcowie. 

Dzisiejsi Jubilaci z troską i wzajemną 
odpowiedzialnością wypełniają słowa 
przysięgi danej sobie przed ponad pół 
wiekiem, toteż Wójt Daniel Kożuch dzię-
kował za żywy przykład pożycia małżeń-
skiego, który winien być wzorcem dla 
przyszłych pokoleń. Włodarz wyraził 
także gorące podziękowanie za trud pracy 

To były
wspaniałe jubileusze!

zawodowej i społecznej. Chwile spędzone 
na wspólnym wspominaniu minionego 
czasu były pełne wzruszeń. Małżonkowie 
zgodnie przyznali, że ich miłość realizuje 
się w codzienności, zmaganiu z trudami 
i trwaniu przy sobie nie tylko w chwilach, 
gdy jesteśmy mocni. Wspólne świętowa-
nie umilił zebranym występ solistki Kata-
rzyny Kożuch.

Państwo Janina i Henryk Chabowscy 
z Brzeźna, wspólnie wychowali 3 dzieci, 
doczekali się 7 wnuków i prawnuka. Mał-
żonkowie wspólnie prowadzili gospodar-
stwo rolne. Jubilatka po przejściu na eme-
ryturę zaangażowała się w działalność 
miejscowego Koła Gospodyń Wiejskich 
„Żurawinki” słynącego z przygotowywa-
nia tradycyjnych borowiackich potraw. 
Kaczka Myśliwego w wykonaniu „Żura-
winek” nagradzana była kilkukrotnie 
„Perłą” w ogólnopolskim konkursie na 
najlepszy regionalny produkt żywnościo-
wy pn. „Nasze Kulinarne Dziedzictwo – 
Smaki Regionów”. Gospodynie z Brzeź-
na odniosły też sukces w regionalnych 

konkursach kulinarnych przygotowując 
kiełbasę borowiacką czy nietuzinkową 
konfiturę z czarnej porzeczki. Pan Hen-
ryk znajduje przyjemność w śledzeniu 
wydarzeń sportowych oraz programach 
muzycznych. 

Państwo Jadwiga i Tadeusz Grugie-
lowie z Okonin Nadjeziornych mają 
4 dzieci, 5 wnucząt oraz prawnuka. Żona 
trudniła się pracą w gospodarstwie rol-
nym i z oddaniem opiekowała się dzieć-
mi. Do dziś czerpie radość z utrzymania 
przydomowego ogródka, z którego darów 
korzysta później cała rodzina. Pan Tade-
usz od 1974 roku aż do emerytury praco-
wał jako nastawniczy na stacji Wierzchu-
cin w Polskich Kolejach Państwowych. 
Poza pracą jubilat z pasją garnął się do 
prac ciesielskich. 

Państwo Felicja i Mieczysław Kaw-
czyńscy z Łąskiego Pieca doczekali się 
4 dzieci, 12 wnuków oraz prawnuka. Pani 
Felicja początkowo pracowała w ZNTK 
Bydgoszcz, jednak po zamążpójściu zajęła 
się wychowaniem dzieci i prowadzeniem 
domu. Jubilatka do dziś uwielbia szydeł-
kować, haftować oraz wykonywać prace 
na drutach. Pan Mieczysław po ukończe-
niu szkoły zawodowej rozpoczął pracę 
w ZNTK Bydgoszcz, gdzie pracował do 
1983 roku. Następnie, aż do emerytury 
pracował już bliżej miejsca zamieszkania 
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- w PKP Laskowice Pomorskie. Jubilat 
podkreśla, że ceni czas spędzony wspólnie 
z żoną na pracach w ogrodzie, czy wspól-
nym zbieraniu runa leśnego.    

Państwo Halina i Krzysztof Minkie-
wiczowie pochodzą z Gdańska, jednak 
szukając ciszy i spokoju ostatecznie zdecy-
dowali się osiedlić w malowniczych Oko-
ninach. Pani Halina pracowała w Gdań-
sku jako ekonomistka, a Pan Krzysztof 
trudnił się budową statków w Stoczni 
Gdańskiej. W 1986 roku małżonkowie 
wyjechali razem z córką do Belgii, gdzie 
Pan Krzysztof podjął pracę murarza. 
Po 30 latach pobytu na obczyźnie mał-
żonkowie znaleźli swoje miejsce i upra-
gniony czas na prowadzenie własnego 
ogrodu. Pani Halina z troską zajmuję 
się ukochanymi psami, a jej małżonek 
jako miłośnik majsterkowania z chęcią 
pomaga każdemu, kto potrzebowałby 
fachowej pomocy.   

Państwo Teresa i Franciszek Mokwo-
wie ze Śliwic mają 3 synów, 5 wnuków 
i 2  prawnuków. Małżonkowie do 1996 
roku zamieszkiwali w Lubocieniu w domu 
rodzinnym Pani Teresy. Jubilatka poza 
pracą w gospodarstwie była także zatrud-
niona w Bydgoskim Przedsiębiorstwie 
Produkcji Leśnej „LAS” w Śliwicach, na-
tomiast jubilat pracował jako ślusarz i po-
mocnik maszynisty w Polskich Kolejach 
Państwowych. Małżonka od ćwierć wieku 
śpiewa w Chórze „Orfeusz” – najstarszym 
wiejskim Chórze wiejskim na Pomorzu. 
Jubilat na bieżąco śledzi wydarzenia poli-
tyczne w kraju i na świecie. 

Państwo Bożena i Roman Mońkowie 
ze Śliwiczek mają 2 synów, 3 wnuków oraz 
prawnuczkę. Małżonek przez 25 lat praco-
wał w Polskich Kolejach Państwowych. Pani 
Bożena pracowała w gospodarstwie rolnym 
rodziców, później małżonkowie wspólnie 
prowadzili sklep spożywczy i do momentu 
przejścia na emeryturę zajmowali się han-
dlem obwoźnym. Stoisko Państwa Moń-
ków słynące ze świeżych warzyw i owoców 
z pewnością pamięta wielu mieszkańców 
naszej gminy. Jubilaci udzielali się spo-
łecznie należąc do miejscowej Ochotniczej 
Straży Pożarnej. Po przejściu na emeryturę 
Pani Bożena służy swoim doświadczeniem 
w miejscowym Kole Gospodyń Wiejskich. 
Małżonkowie cieszą się wspólną pasją jaką 
są wycieczki krajoznawcze a także wspólne 
spacery i relaks na łonie natury.

Państwo Maria i Mieczysław Wutkow-
scy ze Śliwic mają 2 dwoje dzieci oraz 
6  wnucząt. Jubilat ukończył Technikum 
Leśne w Tucholi, gdzie od najmłodszych 
lat zgłębiał tajniki drzewiarstwa. W latach 
1971-1991 pracował w Tartaku w Łobo-
dzie, gdzie poznał przyszłą małżonkę. Ju-
bilatka pracowała również w sklepie wie-
lobranżowym w Śliwicach, jednak w roku 
1977 małżonkowie podjęli decyzję o zało-
żeniu prywatnej firmy specjalizującej się 
w produkcji wyrobów drzewnych. Dzia-
łająca od blisko 5 dekad firma jest jedną 
z najprężniej działających w naszej gminie. 
Jubilat włożył serce w rozwinięcie tartaku 
i do dziś jest on jego oczkiem w głowie. Ju-
bilatka po przejściu na emeryturę odnala-
zła pasję w prowadzeniu własnego ogrodu, 

z którego kwiaty cieszą oko domowników 
i gości. Pan Mieczysław zajmuje się hob-
bystyczną hodowlą gołębi oraz gromad-
ki szczęśliwych kur. Małżonkowie cenią 
czas spędzony na wspólnych wycieczkach, 
wyjazdach rowerowych i spacerach oraz 
spotkaniach w gronie seniorów Klubu Ja-
rzębinka.

Państwo Irena i Tadeusz Beltowie 
z Lińska doczekali się 4 córek oraz syna. 
Dzisiaj ich pociechą jest 13 wnucząt oraz 
prawnuczka. Małżonkowie od najmłod-
szych lat pracowali w gospodarstwie rol-
nym. Pani Irena należała niegdyś do Koła 
Gospodyń Wiejskich w Lińsku, a jej mał-
żonek w latach 90-tych był radnym Rady 
Gminy Śliwice. Jubilatka wspomina, że lu-
biła spędzać czas w ogródku oraz wspólne 
spacery z mężem. Pan Tadeusz zachował 
zamiłowanie do śledzenia wydarzeń poli-
tycznych oraz sportowych. 

Państwo Marta i Jerzy Mrowcowie 
z Okonin Nadjeziornych wychowali 
2 dzieci, mają 7 wnucząt oraz prawnucz-
kę. Pani Marta zajmowała się wychowa-
niem dzieci oraz prowadzeniem domu 
i gospodarstwa rolnego. Jubilat jako 
specjalista mechaniki pracował kolejno 
w POM-ie Tuchola, Kółku Rolniczym 
w Śliwicach oraz w PKP Bydgoszcz. Do 
dziś jest pasjonatem majsterkowania.  Ju-
bilatka nadal z pasją pracuje w przydo-
mowym ogródku oraz zajmuje się pielę-
gnacją kwiatów. 

Dostojnym Jubilatom życzymy kolej-
nych, wspaniałych lat w zdrowiu i wza-
jemnej miłości.

16 listopada br. w Szkole Podstawowej 
w Lińsku odbył się wieczorek poezji pt. 
„Jesień z książką” zorganizowany przez 
Katarzynę Grzonkę i Annę Karnowską. 
Uczniowie recytowali wiersze, śpiewali 
piosenki i zaprezentowali jesienny taniec 
do utworu F. Chopina „Walc a-moll” przy-
gotowany pod czujnym okiem Patrycji 
Dąbrowskiej. Wprowadzili wspaniały je-
sienny klimat do serc przybyłych gości: 
Dyrektor SP w Lińsku Gabrieli Kozłow-
skiej, Wójta Gminy Śliwice Daniela Kożu-
cha, emerytowanych pracowników szkoły, 
członkiń KGW w Lińsku, absolwentki na-
szej szkoły Marty Belt oraz swoich rodzi-
ców i nauczycieli. Wieczór był okazją do 

Jesienny wieczorek poetycki 
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Grudzień rozpoczęliśmy wyjątkowo 
klimatycznie w śliwickim GOK-u, gdzie 
odbyła się XV edycja Gitariady. Konkurs 
rozpoczęto od przesłuchań oraz warszta-
tów gitarzystów, podczas których komisja 
w składzie: przewodniczący - Karol Sza-
mocki, Maciej Nowak, Olga Gwizdała, Ju-
lian Prus oceniała uczestników, by wyłonić 
najlepszych wśród wszystkich, niesamowi-
cie utalentowanych adeptów gitary. Osta-
tecznie wyniki plasowały się następująco:
W kategorii do 12 lat:

1 miejsce – Eliza Kożuch 
2 miejsce - Mateusz Pokrzywiński
3 miejsce - Antonii Kraiński
wyróżnienie - Julia Rajca

W kategorii od 13 - 16 lat:
1 miejsce – Antonina Szymańska 
2 miejsce – Katarzyna Kożuch 
3 miejsce - Karol Tylicki 

W kategorii powyżej 16 lat:
1 miejsce – Anastazja Jażdżewska 
2 miejsce – Wiktoria Kożuch
3 miejsce – Grażyna Tylicka 
Część konkursową zwieńczył wspól-

nie przygotowany koncert laureatów. Po 
zakończeniu oficjalnej części, wszyscy 
miłośnicy gitarowego grania mieli okazję 
uczestniczyć w wieczorze gitarowym. 

XV Gitariada wyłoniła talenty

spotkania i przywołania wspomnień daw-
nych szkolnych lat. 

Po części artystycznej odbyło się roz-
strzygnięcie konkursu fotograficzne-
go ocenionego przez panią Martę Belt. 
Uczestnicy konkursu wykazali się ogrom-
nym zaangażowaniem i kreatywnością. 
Powstały piękne zdjęcia współtworzące 
jesienną dekorację wieczoru. Wszystkie 
zostały wyróżnione i nagrodzone zimową 
lub świąteczną sesją fotograficzną. Mamy 
nadzieję, że będzie nam dane zobaczyć 
efekty jej pracy.
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Było wyjątkowo i świątecznie! W GOK-
-u odbyły się Mikołajki, które co roku 
cieszą się ogromną frekwencją wśród na-
szych mieszkańców. Grudniowe spotka-
nie rozpoczęto od widowiskowego show 
w wykonaniu Zespołu Tanecznego Bursz-
tynki z Malborka. 

Już po raz drugi mieliśmy przyjemność 
gościć roztańczoną ekipę, działającą nie-
zmiennie pod okiem choreograf Celiny 
Pacanowskiej. Zespół współpracuje ze 
Stowarzyszeniem „Roztańczony Malbork”, 
które również z wielką radością gościli-
śmy tego dnia. Grupa niemal 60 tancerzy 

Święty Mikołaj odwiedził naszą gminę!

przygotowała dla publiczności 25 choreo-
grafii.  Było na co popatrzeć! Między ta-
necznymi blokami dzieci mogły wykazać 
się świąteczną wiedzą w quzie i zabawach, 
które przygotowała dla nas Pani Marta 
Grzegorek. Nie zabrakło także spotkania 
z najdłużej wyczekiwanym gościem – 
Świętym Mikołajem, który w asyście elfów 
zadbał o świetną zabawę i słodkie upo-
minki dla najmłodszych. 

Tegoroczne Mikołajki były również 
okazją do rozstrzygnięcia konkursu pla-
stycznego pt. „Bogactwo Borów Tuchol-
skich” organizowanego przez Bractwo 
Świętego Huberta. Wręczenia nagród 
dokonali przedstawiciele bractwa: Pan 
Zenon Dejnowski oraz ks. Prałat Andrzej 
Koss. Pierwsze miejsce zajęła Alicja Ko-
złowska ze Szkoły Podstawowej w Lińsku. 
II  miejsce zajął Adam Selka ze Szkoły 

Podstawowej w Śliwicach. III miejsce zajął 
Łukasz Koziński również ze Szkoły Pod-
stawowej w Śliwicach. Jury postanowiło 
także przyznać wyróżnienia, które trafiły 
do Wiktorii Bareckiej z Czerska, Domini-
ka Góreckiego z Zielonki, Wiktorii Soko-
łowskiej z Jabłowa, Oliwii Pastwa z Jabłowa 
oraz Kornelii Kosater z Jabłowa. Wszyscy 
uczestnicy obdarowani zostali nagrodami 
oraz pamiątkowymi dyplomami. 

W świątecznym nastroju
Na Boże Narodzenie

cieszy się wszystko stworzenie. 
Każdy Polak tego dnia wyczekuje i się cieszy,  
do swych krewnych, przyjaciół i sąsiadów 

z najlepszymi życzeniami się spieszy.
W stajni w Betlejem Syn Boży się rodzi,  

Niech nam się wszystkim
w życiu dobrze powodzi.

Niech nas błogosławi to Boże Dziecię  
i wszyscy żyjmy długo w zdrowiu

z Bogiem na tym świecie. 

Jerzy Szynderłata 
Sołtys Okonin Nadjeziornych


